

# Посвящается Н. С. Лескову

● МОСКВА

В Институте мировой литературы имени А. М. Горького АН СССР состоялась всесоюзная научная конференция, посвященная 150-летию со дня рождения Н. С. Лескова. В ее работе приняли участие ученые-филологи. Открыл конференцию председатель Всесоюзного юбилейного комитета Ф. Кузнецов. С докладами и сообще-

ниями, в которых рассматривались различные аспекты творчества Н. С. Лескова, выступили Д. Лихачев, Н. Федь, В. Богданов, К. Ломунов, А. Горелов, А. Панченко, В. Троицкий, М. Горячина, В. Туниманов, Л. Спиридонова, Н. Жегалов, И. Видузцкая, И. Столярова, Д. Урнов, Л. Алехина.



150-летию со дня рождения Н. С. Лескова было посвящено

очередное заседание Комиссии по охране памятников истории и культуры при Московской писательской организации. На заседании выступили писатели В. Осокин, Д. Жунов, Г. Гончаренко, профессор И. Малышев, кандидат исторических наук Л. Демин, старший редактор альманаха «Памятники Отечества» Т. Князева и другие. Вед заседание И. Кобзев.

● гор. ОПЕЛ

В Доме-музее Н. С. Лескова открылась новая экспозиция, посвященная жизни и творче-

8 стр. «ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ», № 11(947), 13 марта 1981 г.

ству писателя. В залах музея — документы, редкие издания книг. Привлекают внимание два случайно сохранившихся экземпляра шестого тома собрания сочинений, выпущенного при жизни автора. Как известно, этот том, в который включены острые, обличительные произведения, был сожжен по приказу обер-прокурора синода. Здесь и личные вещи Н. С. Лескова, например холщовый портфель, в котором писатель хранил свои произведения, запрещенные цензурой. Всего более девятисот экспонатов составляют коллекцию музея.